
מבחן לדוגמה 1, שאלון 35371 
מועד קיץ תש"פ

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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לבסיס התחתון.  זשל הטרפ דקודי הבסיס העליוןוכים מק אנהם  DE  -ו CF א.

 נוצרים שני משולשים ישרי זווית וביניהם מלבן.

BCF

CF
sin B =

CB

CF
sin35 =

6.5

6.5sin35 CF





 =

CFמטר 3.728     =   

. מטר 3.728הוא    המשטח מהקרקעתשובה: גובה 

 נחשב את אורך הבסיס הגדול.ב. 

EFמטר 2.5 י שגםהוא מלבן הר DCFE  כיוון שהמרובע DEמטר 3.728  םוג, = =.

2 2 2

2 2 2

2

BFC

(BF) (CF) (BC)

(BF) 3.728 6.5

(BF) 28.35



+ =

+ =

=

ADE

DE
tan A =

AE

3.728
tan 50 =

AE

3.728
AE

tan 50





=


CFמטר 5.324   AEמטר 3.128 = =

3.128 מטר 10.952אורך הבסיס הגדול הוא:   2.5 5.324+ + =  .

. מטר 10.952הוא   (AB)אורך   ת לקצה המגלשה המרחק בין קצה המדרגותשובה:  

.  AD הטרפז  שוקאורך נחשב את . ג

2 2 2

2 2 2

2

ADE

(AE) (DE) (AD)

3.128 3.728 (AD)

23.68 (AD)



+ =

+ =

=

ADמטר4.866 =

. מטר4.866הוא (AD)המדרגותאורך תשובה: 

גבע
יואל 
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 .DCEמשולש  ה לדומ ABEנסביר מדוע משולש  א. 

DC  -כיוון ש  AB   אז ,A = EDC וגם B = DCE , מקבילים. שוות בין תמתאימוכי זוויות

 משותפת לשני המשולשים.  E  -וכמובן, ש 

 לכן שני המשולשים דומים, על פי משפט דמיון זווית זווית. 

ABEתשובה:   DCE  . 

שולשים הדומים.במאימות ב. נמצא את יחסי הצלעות המת

AB AE BE
= =

DC DE CE

נציב את הנתונים

8.75 AE BE
= = 5

1.75 DE CE
=

CEנסמן  x=  ובהתאם ,BE 8 x= +.

BE
5

CE

8
5

x

8 5

8 4

2 CE 2

x

x x

x

x

=

+
=

+ =

=

= → =

.מ' 2הוא  (CE) תשובה: אורך הצל של האדם

.AEB. נמצא את גודל הזווית ג

DCE

DC 1.75
tan AEB =

CE 2

AEB 41.19



=

= 

) המנורה מקצה הצל הזווית שבה רואים את   תשובה: AEB) 41.19  היא בת.

גבע
יואל 
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 .AE -ו DEים  . נמצא תחילה את האורך של הקטעד

BE  'מ 10             = 8+ 2 = 

    

2 2 2

2 2 2

2

DCE

(DC) (CE) (DE)

1.75 2 (DE)

7.0625 (DE)



+ =

+ =

=

 

2 2 2

2 2 2

2

ABE

(AB) (BE) (AE)

8.75 10 (AE)

176.5625 (AE)



+ =

+ =

=

 

DE  'מ 2.658             AE  'מ 13.29    = = 

 

AD = AE DE

AD =13.29 2.658

−

−
 

ADמ' 10.63       =   

 .  מ' 10.63הוא   (AD)עמוד התאורה  המרחק בין ראש האדם לבין מנורת   תשובה:

 

 

גבע
יואל 
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=  והדעיכה היא הגדילהנוסחת   t
t 0A A q

.t   פרק הזמן הוא .q )או הדעיכה( ליחידת זמן הוא הגדילהעור יש 

0A  - ההתחלתיתמות הכ ,  tA- לאחר  כמותt ופות זמן.תק

)האחוז בו גדלה הכמות מדי תקופת זמן(, הרי ש:    הוא אחוז הגדילה Pכאשר  
100 P

100
q

+
=

שקלים.  200,000ערך מכונית א היום הוא א. 

, לכן: 10% -יורד מדי שנה ב אמחירה של מכונית 
100 10 90

0.9
100 100

q
−

= = =

בשלוש השנים הבאות: מכונית א  מחירינחשב את 

1

2

2

3

3

200,000 0.9 180,000

200,000 0.9 162,000

200,000 0.9 145,800

A

A

A

= =

= =

= =







שקלים.    90,000היום הוא   בערך מכונית 

, לכן:  6%  -יורד מדי שנה ב בנית מכו למחירה ש 
100 6 94

0.94
100 100

q
−

= = =

בשלוש השנים הבאות:  במכונית  מחירינחשב את 

1

2

2

3

3

90,000 0.94 84,600

90,000 0.94 79,524

90,000 0.94 74,753

A

A

A

= =

= =

= =







( ₪) שנים 3כעבור ( ₪) יםשנ 2כעבור ( ₪) שנה 1כעבור ( ₪) תחלתיערך המכונית 

200,000180,000162,000145,800א

90,00084,60079,52474,753ב

הפרש המחירים 

 מכוניות הבין 
110,00095,40082,47671,047

(. 3)תשובה  טןב. הפרש המחירים בין שתי המכוניות ק

גבע
יואל 
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 .שנים 6 עודב ב תינמכושל  המחירנחשב את  .ג

6ם שקלי 62,088

6 90,000 0.94A = = 

  שקלים. 62,088יה  תשובה: מחירה של מכונית ב בעוד שנים יה

 

 .ליםקש  118,098שתגיע למחיר כה למכור אותה צא רועל מכונית ב .ד

 שנים.  4ניתן לראות, על פי הטבלה שבסעיף א, כי זה יהייה לאחר לפחות  

4

4

5

5

200,000 0.9 131,220 . .

200,000 0.9 118,098 .

A not o k

A o k

= =

= =




 

 שנים. 5ת המכונית כעבור  אר בעל מכונית א ימכו תשובה:

גבע
יואל 
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.גהכרטיסים להצ 15 -כרטיסים לסרט ו 30ה הגרלה של  נערכ יום השנהס תביבמסא. 

הןהוצאה הראשונה ב ההסתברותלכן 
30

45
-, וטלסר 

15

45
להצגה. 

אשונה שהוא מוציא כרטיס, היא  הר בפעם ,כרטיס לסרט לי תשובה: הסיכוי שדני יגר
30 2

45 3
= .

   נציג את עץ ההסתברויות המתאים: ב. 

, אז ההסתברויות משתנות,  טרנשים לב, שאם דני מוציא כרטיס לס

 ,זיר את הכרטיסהוא לא מחכי 

 אז ההסתברויות זהות, בעוד שאם דני מוציא כרטיס להצגה, 

 ס.רטיכהכי הוא מחזיר את 

הוא:  שני כרטיסים לסרט ת סיכוי להגרלה
30 29 29

P =
45 44 66

=

ני יגריל שני כרטיסים לסרט, דהסיכוי ש   תשובה:

בשתי הוצאות של כרטיסים, הוא 
29

66
.

 :גהיגריל שני כרטיסים להצי ש וכדני לא יגריל אף כרטיס לסרט, שווה לסיש הסיכוי  .ג
15 15 1

P =
45 45 9

=.

בשתי ההוצאות של כרטיסים, הוא  ני לא יגריל אף כרטיס לסרט, דש  הסיכוי  שובה:ת
1

9
גבע.
יואל 
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.פי מספר התלמידים פי אחוזי התלמידים ועל-עלאת השכר הממוצע בשתי דרכים, ב חש נא. 

 על פי אחוזי התלמידים 

3% 4,500 5% 4,000 20% 3,500 31% 3,000 26% 2,500 15% 2,000

0.03 4,500 0.05 4,000 0.2 3,500 0.31 3,000 0.26 2,500 0.15 2,000

2,915

x

x

x

= + + + + +

= + + + + +

=

     
     

 התלמידים  מספרעל פי 

.פים הבאיםשירון בסעיוהע  ןו ע, הרבהחציון מציאתבמציאת מספר התלמידים, בכל רמת שכר, תעזור גם 

x- סה"כ 2,0002,5003,0003,5004,0004,500שכר

f- 1502603102005030תלמידיםמספרN 1,000=

3% 1,000 0.03 1,000 30 5% 1,000 0.05 1,000 50

20% 1,000 0.2 1,000 200 31% 1,000 0.31 1,000 310

26% 1,000 0.26 1,000 260 15% 1,000 0.15 1,000 150

= = = =

= = = =

= = = =

   
   
   

נשתמש בנוסחה למציאת הממוצע: 

30 4,500 50 4,000 200 3,500 310 3,000 260 2,500 150 2,000

1,000

2,915,000
2,915

1,000

x

x x

+ + + + +
=

= → =

     

. ₪ 2,915למידים הוא תתשובה: השכר הממוצע של ה

בלה שורה של שכיחות מצטברתג נוסיף בט-ב. עבור סעיפים ב

x-סה"כ ₪2,0002,5003,0003,5004,0004,500 שכר

f- 1502603102005030תלמידיםמספרN 1,000=

ות מצטברת שכיח

נתון ועד נתון מ

150

1 150−

410

151 410−

720

411 720−

920

721 920−

970

921 970−

1000

971 1000−

.  צעייםשל שני הנתונים האמ מוצעמהחציון יהייה זוגי, ולכן  (1000)ונים תפר הנמס
1000 1 1001

500.5
2 2

+
= = .

.החציוןגם ולכן זהו  ,₪ 3,000הוא גם    501  -תון ה, הנ ₪ 3,000הוא   500  -הנתון ה

 .  ₪ 3,000הוא   החציון של שכר התלמידים  תשובה:

גבע
יואל 
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x - סה"כ   4,500  4,000  3,500  3,000  2,500  2,000  ₪  שכר 

f -  30  50  200  310  260  150 תלמידיםמספר  N 1,000= 

 ות מצטברת שכיח

 נתון ועד נתון מ

150 

1 150− 

410  

151 410− 

720  

411 720− 

920  

721 920− 

970  

921 970− 

1000  

971 1000− 

 

 

  התחתון ןוהרבע( 1). ג
1(Q  ם. תונישעד אליו נמצאים רבע מהנהנתון , הוא  (

 .₪ 2,500ן הוא כן הרבעון התחתודים, ולתלמי 250דים הוא  תלמי 1,000 -מ ערב

תשובה: דוגמה לשכר שהוא מתחת לרבעון התחתון 
1(Q    .₪  2,000של השכר הוא שכר של   (

 

 .חש" 2,500ה שכר של  ( עדי קיבל2)

עשירון השמיני  ה
8(D  עשיריות מהנתונים. שמונה חתיותשמ  הוא הנתון (

8

10
 . ₪ 3,500הוא    רון השמיניישהעכן דים, ולתלמי 800  הואדים תלמי 1,000 -מ 

עדי מתחת לעשירון השמיני   תשובה:
8(D ). 

 
 . ₪ 3,000השכר החציוני, שמצאנו אותו בסעיף ג, הוא  . ד

260  הוא, שקיבלו מתחת לשכר זה ,מספר התלמידים 150 410+ המתאימה היא  רותבתהס וה , =
410

0.41
1000

=. 

 .   0.41תשובה: ההסתברות, שתלמיד שנבחר באקראי מקבל שכר מתחת לשכר החציוני, היא  

 
 . ₪ 3,000  תלמידים, שהשכר של כל אחד מהם הוא 10פו עוד  סולסקר נ. ה

 . גדל, הרי שהממוצע  ₪ 2,915כיוון ששכר זה הוא מעל לשכר הממוצע הקודם, שעמד על 

 . , הממוצע גדל₪ 3,000  שהשכר של כל אחד מהם הוא,  תלמידים 10 לאחר הוספת תשובה:

 
 
 
גבע 

יואל 
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. ₪ 100הסכום המקורי של  , הרי שכל תלמיד ישלם את ילדים 14  -, מעבר ליםילדבמידה ולא יצטרפו  (1)א. 

14ש"ח 1,400 הוא ום הכסף שייאסף לטיולכס ולכן, 100 = . 

 . ₪ 1,400  הוא ום הכסף שייאסף לטיולכס  ובה:ש ת

לכל ילד שיוצא לטיול.   ₪ 2  -כל ילד נוסף שיצטרף לטיול, הוא יוזיל את המחיר ב( מארגן הטיול הסכים של2)

2ש"ח 6 -ב  לזיולד ילדים, המחיר לכל י 3לכן, אם יצטרפו  3 = , 

₪100 94 א לטיול הואוהמחיר שישלם כל ילד שיצ 2 3−  =  . 

14ילדים 17 יול יצאוטל 3+ = . 

14)ש"ח  1,598במקרה זה, הוא  ,וללטיסכום הכסף שייאסף  3) (100 2 3) 17 94+  −  =  =  . 

 . ₪ 1,598, הוא  ילדים 3אם יצטרפו , סכום הכסף שייאסף לטיולתשובה:  

 .(ילדים 14 -ל בר)מעלדים הנוספים פר הי את מס x  -ב. נסמן ב

14מספר הילדים שיצאו לטיול הוא  x+   100, כאשר כל ילד ישלם 2x− . 

14)מכאן שסכום הכסף שייאסף לטיול הוא   ) (100 2 )x x+  −  . 

14)במצב המתואר, היא   לוטיף לשייאס המייצגת את סכום הכסף ,תשובה: הפונקציה )(100 2 )y x x= + − .

14) גרף הפונקציה. ג )(100 2 )y x x= +  צירים. ה, בהקשר למצב המתואר, מסורטט במערכת −

 .וחיובי נשים לב שהגרף אינו רציף, כי מספר הילדים שנוסף צריך להיות שלם 

(1) (1) (14 1)(100 2 1) 1,470y = + −  =   ,(7) (14 7)(100 2 7) 1,806y = + −  =.  

(0.5) (14 0.5)(100 2 0.5) 1,435.5y = + −  =   ,( 2) (14 ( 2))(100 2 ( 2)) 1,248y − = + − −  − = . 

0x, כלומר עבור  שנוסף שלםמספר ילדים  הערכים שיש להם משמעות, בהקשר לנתוני השאלה הם עבור   .

(1)  תשובה: 1,470y =  ,(7) 1,806y =   ,(0.5) 1,435.5y =   ,( 2) 1,248y − = 

(1) הערכים שיש להם משמעות, בהקשר לנתוני השאלה הם   1,470y =   ,(7) 1,806y =. 

0xכאשר  הראשון,  ברביעהפונקציה שיש לו משמעות, הוא   ף, בגרהחלק (2)  0 -, וםשלוy    .

 הראשון.  ברביעעות הוא מש תשובה: החלק בגרף הפונקציה שיש לו מ
גבע
יואל 
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14)  גרף הפונקציה. ד )(100 2 )y x x= +  . ציריםה, בהקשר למצב המתואר, מסורטט במערכת −

 

  גבוה ביותר, בנקודת המקסימום של הפרבולה.היהייה   ם הכסףוסכ( 1)

 ם )בקודקוד(, ובנקודת המקסימ x  -של הפרבולה, שיעור העקב הסימטריה 

 (.x  -חיתוך עם ציר ה תוקודנ) ות האפסבנקוד x  -יתקבל בממוצע של שיעורי ה

max

0 (14 )(100 2 )

14 0 14

100 2 0 2 100 50

14 50 36
18

2 2

x x

x x

x x x

x

= + −

+ = → = −

− = → − = − → =

− +
= = =

 

 י למארגן הטיול שיצאו,מספר הילדים הנוספים שכדא  תשובה:

 .18וה ביותר, הוא  כדי שסכום הכסף שהוא יקבל יהיה הגב  

 

 .  פונקציה בנקודת המקסימוםנמצא את ערך ה( 2)

(18) (14 18)(100 2 18) 2,048y = + −  = 

    .  ₪ 2,048סכום הכסף שייאסף במקרה זה הוא    תשובה:

 
 . הפונקציה בירידהדקוד הפרבולה, , כלומר מימין לקו 18 -עבור מספר ילדים שגדול מ .ה

 .ןיקטמכאן שסכום הכסף שייאסף לטיול, במקרה זה, 

 . ((3)תשובה )  טןהולך וקסכום הכסף שייאסף לטיול  18 -מספר ילדים שגדול מ רועב  תשובה:

 
גבע 

יואל 





